Dog.Dr. Selguk ALSAN

BAYRAKLI BALON

Gokte bir balon, ritzgarin etki-
sivle topraga paralel olarak ilerli-
vor. Balonun alundaki sepete bir
bayrak asilmis. Balon hareket ha-
lindeyken bu bayrak dalgalanir mu,
dalgalanmaz m? Neden?

SILINDIR

Bir diizlem (zerinde yuvarla-
nan bir silindirin (6rnegin bir vari-
lin) yiizevinde veya icinde dogrusal
hareket yapan (diizleme paralel
dogru ¢izgiler tizerinde ilerleyen)
noktalar olabilir mi, yoksa biitiin
noktalar egrisel (curvilinear) hare-
ket mi yapar?

MERDIVENDE
OTURAN KEDIi

Bir ucu duvarda, bir ucu dbse-
mede olan bir merdiven asag dog-
ru kaymaya baghyor.

a) Merdivenin tam ortasinda
oturan bir kedinin geometrik yeri
ne olur (merdiven kaydikga bu ke-
di nasil bir ¢izgi ¢izer?)?
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b) Kedi merdivenin ortasinda
oturmuyorsa, kedinin oturdugu
nokta merdiven kayarken nasil bir
cizgi cizer?

SIFRE

Gangsterlerin kasasini agmaya
ugrasan Cin Ruhi'nin elinde, kasa-
min sifresiyle ilgili su bilgiler vardir:
1) Sifre birbirinden farkli 3 tam sa-
vidan olusmus. 2) Bu 3 sayimn top-
lamt 17, 3) Sifreyi olusturan 3 sa-
vidan herhangi ikisi birbirleriyle ¢a-
rpihip bu sonuca 3. sayi eklendigin-
de bir kare elde ediliyor,

Cin Ruhi sifreyi 10—° femto-
saniyede ¢ozdd (iinvam Cin oldu-
gundan bu kadarcik abartmayi hos-
goriirsiiniiz herhalde...), kasada
buldugu havay cigerlerine doldur-
du ve **cinsin sen cin..”” sarkisim
minldanarak Cinistan'a geri don-
dil. Acaba sifre sayilar nelerdi?

FITIL
Tas ocaginda kullamlan bir
patlayicr maddenin fitili | dakika-
da 50 cm hizla yamyor, Saniyede
5 m hizla kosarak 150 m uzaga kag-
mak istiyorsunuz. Fitilin uzunlugu
ka¢ cm'den az olmamalidir?

KiM DAHA HIZLI

ki o&renci aym evden aymi
okula gidiyorlar. A'min adimi
B’den % 20 daha kisa, fakat A'mn
adim sayist B'den % 20 daha faz-
la. Okula A mi, B mi daha énce
varir?

iZCILER

Bir obada her erkek izci N kiz
izci tamyor ve her kiz izci N erkek
izei tamyor, Kanitlayimiz ki, bu du-
rumda erkek ve kiz izcilerin sayisi
esittir (obadaki toplam izci, erkek
izci ve kiz izci sayilar belli degil).

BiR PARADOKS
DAHA

s=1-14+1-1+1-1..
serisi sonsuza gittigi zaman terim-
lerin toplam degeri ne olur? Bu so-
runun iki vanit oldufunu ve ikisi-
nin de dogru oldugunu kamt-
layimiz.

KEDIi VE FARELER

Bir kedi bir odanin kosesine ya-
kin A, B ve C gibi 3 fare deligi
oniinde oturuyor. Kedi nerede otur-
mali ki, en uzak kaldigr delige uzak-
lig minimum olsun?

COMLEK
PROBLEMI

Bir ¢omlek sergisinde renkleri
farkh 2 ¢omlek ve bigimleri farkh
2 ¢omlek varsa, kanitlayimz ki, bu
sergide mutlaka hem renkleri, hem
bigimleri farkh 2 ¢émlek vardir.

DAHILER
SATRANCI

a b c d e f g h
Biyiik satrang ustalarindan R,
Reti'nin buldugu bu satrang etiidi
gercekten essizdir, biliyiktir, ina-
milmaz derecede giizeldir. Beyaz oy-
nar ve berabere birakir (Adeta ola-
naksiz géziikiiyor, degil mi?).

1993 SAYISI

16 adet 1 sayisi ve arti, eksi, pa-
rantezler ve s almalar kullanarak
1993 sayisimi olusturun,

KOYUN MATI

Beyaza oyle bir agihs vapu-
rin ki, sivah onu 2 hamlede mat
etsin,

(Zekdsayarin cevaplari 464, sayfada-
dir.)

BILIM VE TEKNIK




